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ІНВЕСТИЦІЙНА ПРИВАБЛИВІСТЬ ПІДПРИЄМСТВ 

АПК 

 

Нині необхідною умовою забезпечення ефективного 

розвитку підприємств агропромислового комплексу є 

покращення їх інвестиційної привабливості. Ефективна 

економічна діяльність підприємств залежить певною мірою від 

обсягів інвестицій, оскільки вони формують виробничий 

потенціал підприємств агропромислового комплексу на основі 

нової науково-технічної бази, тобто стимулюють зростання 

технічного прогресу, яке, в свою чергу,  забезпечує структурні 

зрушення у народному господарстві і підвищує якісність 

показників господарської діяльності на мікро- і макрорівнях [1]. 

Інвестиційна привабливість АПК характеризується 

такими складовими: ресурсною, інфраструктурною, фіскальною 

та економічною. Ресурсна привабливість характеризується 

комерційною ефективністю використання основних ресурсів 

галузі. Інфраструктурна привабливість для інвестора означає 

рівень розвитку виробничої, сервісної, соціальної та ринкової 

інфраструктури, яка створює сприятливі умови для ведення 

бізнесу. Фіскальна привабливість характеризує насамперед 

податкове навантаження та бюрократизацію процедури 

збирання податків. Кількість податків, їхня сума з розрахунку на 

гектар площі, частка податків у структурі доданої вартості 

аграрного сектору в Україні у 3-4 рази менші, ніж у інших 

країнах Європи. Це є важливою рисою інвестиційної 
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привабливості аграрного сектору. Економічна привабливість 

комплексно характеризує збалансованість факторів 

виробництва, їхню придатність до використання в реальній 

практиці та ефективність [2]. 

Для інвестора необхідна оцінка інвестиційної 

привабливості, яка визначається в результаті аналізу 

економічного стану регіону, який включає ресурсне 

забезпечення природними, енергетичними, трудовими 

ресурсами; характеристику науково-технічного потенціалу; 

інфраструктури; стан пільгової системи; ступень участі 

населення в інвестиційному процесі; вплив інфляції на 

інвестування [3]. 

На формування інвестиційної привабливості аграрного 

сектору впливають наступні фактори [3]: потреба в ресурсних 

поставках сировини для власних переробних потужностей; 

наявність власних каналів та ринку збуту сільськогосподарської 

продукції; інтелектуальний потенціал в галузі; високий рівень 

рентабельності окремих виробництв в сільському господарстві; 

результативність сільського виробництва, а також економічна 

стабільність регіонів. 

Найбільш пріоритетними і одночасно прибутковими 

сферами для іноземного інвестування є [2]: впровадження 

високопродуктивних технологій вирощування 

сільськогосподарських культур та утримання худоби і птиці, 

створення потужностей та сировинної бази для виробництва 

тари і пакувальних матеріалів, розвиток сільськогосподарського 

машинобудування, налагодження випуску ефективних хімічних 

засобів захисту сільськогосподарських рослин і тварин, надання 

виробничих послуг сільськогосподарським та іншим 

агропромисловим виробництвам, а також застосування 

прогресивних, ресурсозберігаючих та екологічно чистих 

технологій. 

Головним фактором створення основних фондів, 

реконструкції та розширення підприємств, регулювання 

пропорцій та темпів розвитку основних фондів виступають 

капітальні інвестиції як головне джерело створення та 

оновлення основних засобів, отже, підвищення технічного рівня 

підприємства та якості продукції, що випускається. 
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Аналізуючи статистичні дані, у 2017 році в Україні було 

освоєно та використано 412,8 млрд. грн. капітальних інвестицій, 

що на 22,1% більше, ніж в попередньому році. На сільське, 

лісове та рибне господарство залучили 57,8 млрд. грн. (14% від 

загального обсягу інвестицій), що на 30,7% більше, ніж 2016 

року. В галузі сільського господарства та мисливства 

використано 56,97 млрд грн. (13,8%), що на 31,2% більше 

попереднього року. Обсяг інвестицій в лісове господарство та 

лісозаготівлю залишився 760 млн. грн.  

Факторами, що стимулюють інвестиційну діяльність в 

сільському господарстві, на сьогодні може бути підвищення 

доходів населення, покращення фінансового стану 

сільськогосподарських підприємств, зміцнення платіжно-

розрахункової дисципліни. Реконструкції та модернізації 

залучення іноземного капіталу потребує все агропромислове 

господарство. Надходження прямих інвестицій в 

агропромисловий комплекс покращить становище сільського 

господарства, сприятиме впровадженню нових технологій, 

покращанню якості переробки та зберігання продукції 

сільського господарства [5]. Важливим завданням є створення 

інноваційного потенціалу, що здатний забезпечити належний 

рівень конкурентоспроможності продукції сільського 

господарства, державне регулювання цін на окремі види 

продукції та правил страхування сільськогосподарської 

продукції.  

Водночас, на 53,7% зросли капітальні інвестиції в рибне 

господарство, які в 2017 році склали 58 млн. грн. [4]. Загальний 

обсяг капітальних інвестицій в аграрний сектор за початок 2017 

року зріс на 58%. Це на 4 млрд. гривень більше, ніж за цей же 

період минулого року, цього вдалося досягнути за рахунок 

іноземних інвесторів. За прогнозами в 2017 році планувалося 

збільшити загальний обсяг капітальних інвестицій в аграрний 

сектор з 49,7 млрд. грн. (у 2016 році) до 75 і більше млрд. Або 

до $2,8 млрд. Динаміка капітальних інвестицій у грарний сектор 

України в 2016–2017 рр. свідчить про поступове зростання 

капітальних інвестицій у цю галузь. 
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CLUSTERS AS A NEW FORM OF COMPETITIVE 

RELATIONS IN THE AGROINDUSTRIAL COMPLEX 

 

For a better understanding of clusters, as a final result, 

consider the process of their formation and development in Fig.1 

depicts the process of formation and development of the cluster. 

The task of each cluster is to create business relations, which 

is based on the desire to satisfy the consumer's best needs for the 

products delivered by the cluster. That is, we have separate 

companies that combine business relationships in the value added 
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